



## Náhrada škody způsobené kormoránem velkým

Informační podklad ke kompatibilitě návrhu  
na vydání zákona, kterým se mění zákon  
č. 115/2000 Sb., o poskytování náhrad škod  
způsobených vybranými zvláště chráněnými  
živočichy, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní  
tisk 938), s právem EU



Informační podklad č. 0938  
srpen 2020  
autor: Tomáš Brandejský

<b>AKTUÁLNÍ VYDÁNÍ:</b>	<b>ŘADA: STANOVISKA</b>
Název: Náhrada škody způsobené kormoránem velkým	Typ řady: online
Autor: Brandejský, T.	URL: <a href="http://www.psp.cz/sqw/ppi.sqw?d=4">http://www.psp.cz/sqw/ppi.sqw?d=4</a>
Číslo: Stanovisko č. 0938	První vydání řady: říjen 1998
Datum: srpen 2020	Frekvence vydání řady: nepravidelná
Klíčová slova: náhrada škody, kormorán velký, chránění živočichové	Zaměření: stanoviska kompatibility nevládních návrhů zákonů s právem EU
	Jazyk: CZ
	Vydavatel: Kancelář Poslanecké sněmovny, Sněmovní 4, 118 26 Praha 1

**PARLAMENTNÍ INSTITUT** plní úkoly vědeckého, informačního a vzdělávacího střediska pro Poslaneckou sněmovnu, její orgány, poslance a Kancelář Poslanecké sněmovny, pro Senát, jeho orgány, senátory a Kancelář Senátu. Naše činnosti a produkty uvádíme níže.

<b>Oddělení všeobecných studií</b>	<b>STUDIE</b> Srovnávací studie Analytické studie	<b>ODPOVĚDI NA DOTAZ</b> Stručné odpovědi na dotazy členů Parlamentu	<b>VYBRANÁ TÉMATA</b> Studie zpracované k aktuálním problematikám	<b>MONITORING</b> Vybrané hospodářské měnové a sociální ukazatele	<b>MIGRACE</b> Přehled aktualit v oblasti migrace za vybrané období
	<b>PŘEHLED SZBP</b> Společná zahraniční a bezpečnostní politika EU	<b>EUROZÓNA+</b> Přehled ekonomických událostí v EU	<b>PODKLADY</b> pro zahraničně politická jednání	<b>PŘEDNÁŠKY</b> pro zahraniční delegace, PS, Senát	
<b>Oddělení pro evropské záležitosti</b>	<b>STANOVISKA</b> kompatibility nevládních návrhů zákonů s právem EU	<b>KONZULTACE</b> k předkládaným vládním návrhům zákonů	<b>DOKUMENTY EU</b> Výběr z aktů a dokumentů EU zaslaných PS	<b>ZPRÁVY</b> Aktuální agenda v Bruselu	<b>PODKLADY</b> pro jednání výboru na mezinárodní úrovni
	<b>INFORMAČNÍ STŘEDISKO</b> Informace o činnosti Poslanecké sněmovny a prohlídky budov	<b>ECPRD</b> Spolupráce s Evropským centrem pro parlamentní výzkum a dokumentaci	<b>PŘEDNÁŠKY</b> pro Poslaneckou sněmovnu, pro školy, veřejnost	<b>INFORMAČNÍ MATERIÁLY</b> o fungování Poslanecké sněmovny, o legislativním procesu	<b>ZÁPISY</b> ze schůzí, seminářů, přednášek, kulatých stolů

Informační podklad ke kompatibilitě návrhu na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 115/2000 Sb., o poskytování náhrad škod způsobených vybranými zvláště chráněnými živočichy, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk 938), s právem EU

### **Úvod:**

Předkládaný návrh novely zákona č. 115/2000 Sb., o poskytování náhrad škod způsobených vybranými zvláště chráněnými živočichy, ve znění pozdějších předpisů, navrhuje prodloužení přechodného období, po které bude stát nahrazovat zemědělcům škody, které na rybách způsobuje aktuálně přemnožený kormorán velký, a to pro roky 2021 až 2023. Původně měla být škoda způsobená kormoránem velkým nahrazována jen v letech 2018 až 2020, protože se očekávalo vyřešení situace související s přemnožením kormorána velkého. K tomu ale nedošlo a kormorán velký nadále působí škody na rybích osádkách ve výši více jak 100 mil. Kč ročně.

### **Stanovisko PI:**

Kormorán velký (*Phalacrocorax carbo*) byl vyřazen ze seznamu zvláště chráněných druhů živočichů s účinností ode dne 1. 4. 2013, kdy nabyla účinnosti vyhláška č. 393/2012 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů. Vynětí kormorána velkého ze seznamu zvláště chráněných živočichů bylo provedeno plně v souladu s právem Evropské unie. Kormorán velký byl sice původně chráněn směrnicí Rady č. 79/409/EHS o ochraně volně žijících ptáků (tj. byl zařazen v příloze č. 1), Evropská komise se však rozhodla kormorána velkého z této ochrany vyřadit již v roce 1997. Dle směrnice EP a Rady 2009/147/ES o ochraně volně žijících ptáků, která nahradila směrnicí č. 79/409/EHS, tedy již není kormorán velký zvláště chráněn. Na kormorána velkého se tak nadále vztahuje pouze tzv. obecná ochrana živočichů. Samotnou problematiku náhrady škod způsobených zvířetem, na které se vztahuje pouze obecná ochrana živočichů, právo EU neupravuje.

### **Závěr:**

**Navržená úprava je slučitelná s právem EU.**

Nad rámec posouzení kompatibility návrhu novely si dovoluujeme konstatovat, že náhrada škod způsobených kormoránem velkým na rybách je v současné době, ale i podle posuzované novely, poněkud nesystémově řešena v rámci zákona o náhradě škod způsobených vybranými zvláště chráněnými živočichy (např. vlk, rys ostrovid, medvěd hnědý). Kormorán velký totiž už není zvláště chráněným živočichem podle prováděcí vyhlášky ministerstva životního prostředí č. 395/1992 Sb. k zákonu č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny (a to s účinností od 1. 4. 2013).

**Tento informační podklad je zpracován k uvedenému číslu sněmovního tisku a nereflektuje eventuelní pozdější pozměňovací návrhy.**

Materiál byl Parlamentním institutem zpracován na základě usnesení organizačního výboru Poslanecké sněmovny č. 168, II. volební období.